

吹角连营烽烟起 战鼓催征马蹄疾

——官渡镇开展 2024 省际边界“联防联战”森林防灭火应急演练

为进一步抓好我镇森林防灭火工作及“毗邻安全”应急联动机制，全面提升森林草原火灾综合扑救实战水平和突发事件的处置能力。1月11日，官渡镇开展2024省际边界“联防联战”森林防灭火应急演练。参与演练单位有镇巴县盐场镇人民政府、万源市花萼山国有林场、四川花萼山国家级自然保护区管委会以及镇各村（社区）应急队伍、护林员、卫生院等80余人。



演练前，镇森林防灭火指挥部指挥长张大力向参加演练的队伍作重要讲话。强调此次森林防灭火应急演练的目的和意义，要求参加人员在思想上要高度重视，切实增强责任感和使命感，以满弓拼战的姿态，点兵沙场，秣马出征，确保森林防灭火演练顺利完成，唱响生命安全之歌。

本次演练模拟背景为池家坝村刘家梁林区 and 重点坟区发生森林火灾，并呈蔓延扩大趋势，镇指挥部立即发布命令调度花萼山管委会、花萼山林场等 4 支专业队伍及各村（社区）应急队伍、民兵、护林员进行扑救，同时为强化协同作



战能力，紧急致电陕西省镇巴县盐场镇紧急支援。演练围绕发现火情、信息报送、队伍集结、火情侦察、火情处置、医疗救援、善后处置等科目进行连贯演练。演练现场，队员熟练运用灭火器、风力灭火机、灭火拖把、砍刀、油锯等扑火器具，快速、安全、有序地进行了模拟扑救，并做好了安全撤离、伤员转移、余火清理、现场留守等后续工作。整个演练过程紧张有序、分工明确、行动迅速，有效控制了火情，进一步提高了全镇上下和应急队伍对森林火灾突发事件的

应急处置能力及防火安全意识，达到了应急演练的预期效果。

下一步，官渡镇将“话同心聚合力，奋进和音协奏曲”，以此次省际边界演练为契机，牢固树立“安全第一，科学扑救”的方针，以练促战，防患未然，进一步查漏补缺，总结经验，全面巩固提升全镇应急队伍的应急救援能力，齐抓共管，联防联控筑牢青山“防火墙”，搭建边界“安全网”，为击鼓拼战“巴山画屏·红城万源”贡献官渡力量。